

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice * Listopad 2007 * Příští číslo vyjde 1. prosince * Cena Kč 4,-

Nové domky možná už napřesrok

V severní části města Kralovice, v lokalitě „Pod Tratí“, kde je plánována výstavba rodinných domků, již byla zahájena příprava inženýrských sítí. V současné době zde probíhá výstavba kombinované kanalizační soustavy.

Jedná se o výstavbu kanalizace dešťové, která bude v budoucnu pokračovat Týneckou ulicí a bude napojena do Kralovického potoka, a kanalizace splaškové, která bude napojena na stávající kanalizaci v Konečné ulici. Kombinovaný kanalizační systém byl zvolen z důvodu omezené kapacity stávajícího kanalizačního potrubí v ulici Na Palcátech a v Manětínské, přes které budou splaškové vody z nově budované lokality odváděny na čistírnu odpadních vod. Tato kanalizace však již kapacitně nepobere dešťové vody z celého území, které musí být proto zaústěny až do Kralovického potoka v prostoru pod hřištěm. Dále ve výše uvedené lokalitě bude proveden nový vodovodní řad, který bude napojen na hlavní přívaděč z Vysoké Libyně. Celková délka kanalizačních sběračů a vodovodu, které umožní v 1. etapě připojení 16 rodinných domků, je ca 350 m.

Pro příští rok je dohodnuta výstavba plynovodu, který bude investicí Distribuční společnosti ZČP Net, s. r. o. V dalších letech je nutné pokračovat ve výstavbě sítí a počítat s napojením dalšího úseku kanalizace do prostoru řadových garáží u sídliště a rovněž s vybudováním již zmíněné dešťové kanalizační stoky přes Týneckou

ulici do Kralovického potoka. Vzhledem k tomu, že investice města do výstavby inženýrských sítí jsou velmi vysoké, byl radou města odsouhlasen pro budoucí stavebníky jednorázový poplatek ve výši 100 000 Kč za připojení na vodovod, kanalizaci a provizorní komunikaci za každou stavební parcelu.

Výstavba rodinných domů v tomto území by mohla být zahájena ve 2. čtvrtletí příštího roku za předpokladu schválení územního plánu města nebo souhlasu vlastníků pozemků s vydáním územního rozhodnutí. Problémem bude výstavba definitivní komunikace, která patří mezi nejnákladnější stavby v území. -výst-



Na budoucím sídlišti rodinných domů Pod Tratí byly zahájeny výkopové práce pro uložení inženýrských sítí.

Několik staveb, o kterých se mluví...

Ne vždy může správní orgán řešit věci způsobem, který považuje za nejlepší. Musí totiž respektovat stále složitější právní předpisy, které nezřídka situaci značně komplikují. Tuto skutečnost lze ilustrovat i několika případy, kterými se v současné době zabývá odbor výstavby.

O výstavbě objektu pro PENNY MARKET se v Kralovicích mluví již dlouho, stavět se zatím nezačalo. V současné době stavební úřad připravuje stavební řízení. Žádost o vydání stavebního povolení podal investor 1.10.2007 (přesto, že územní rozhodnutí nabylo právní moci již 30. 5. 2007), ale podání nebylo kompletní a investor postupně doplňuje stanoviska. Po doplnění podkladů stavební úřad oznámí zahájení řízení všem účastníkům řízení a zástupcům dotčených orgánů státní správy.

Pokud bude projektová dokumentace a doklady v souladu s podmínkami vydaného územního rozhodnutí, bude po provedeném řízení a ústním projednání vydáno stavební povolení. Zahájení stavby bude časově záviset zejména na skutečnosti, zda některý z účastníků řízení podá v zákonné době odvolání, neboť stavbu nelze zahájit, dokud stavební povolení nenabude

právní moci. V případě podání odvolání musí být o této skutečnosti vyrozuměni všichni účastníci řízení a poté spis postoupen k vyřízení odvolacímu orgánu, tj. odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Plzeňského kraje.

Problematická stavba v Trojanech

Další záležitostí, kterou se v současné době stavební úřad zabývá, je výstavba rodinného domu v lokalitě Trojany.

Stavební úřad v letošním roce zamítl návrh stavebníka na umístění moderní dvoupodlažní stavby s pultovou střechou v místě již dříve demolovaného přízemního rodinného domu. Důvodem zamítnutí bylo stanovisko města Kralovice, které souhlasilo s umístěním stavby s podmínkou, že stavba bude koncipována v návaznosti na původní zástavbu a bude se jednat o objekty se sedlovými střechami.

Pro objektivní posouzení podkladů požádal odbor výstavby o stanovisko Fakulty architektury ČVUT – Doc. Ing. arch. Eduarda Schlegera a Ing. arch. Akad. arch. Lukáše Lieslera. Dle jejich posouzení je akceptovatelná větší zastavěná plocha oproti původní zástavbě, ale neakceptovatelný je dle nich nepřiměřený nárůst hmoty a „tvrdá“ změna siluety, kdy hmota obytného domu se skoro vodorovnou „pultovou“ střechou bude výrazněji převyšovat hřeben stávající stodoly. Objekt krytého bazénu s šikmou kamennou zdí o délce okolo 30 metrů je svým měřítkem této lokalitě také cizí.

Proti zamítnutí návrhu na umístění této stavby se stavebník v zákonné lhůtě odvolal a odvolací orgán rozhodnutí odboru výstavby i přes výše uvedené posouzení zrušil s odůvodněním, že jediným odpovědným architektem za odbornou úroveň navrhované stavby je stále architekt, který vypracoval dokumentaci stavby v rámci své činnosti. Vzhledem k tomu, že stavební úřad je vázán rozhodnutím a právním názorem odvolacího orgánu, musel umístění stavby znovu projednat a umístění stavby povolit.

Zapáchající bioplynová stanice

Jiným nepřijemným problémem je provoz bioplynové stanice, která byla realizovaná v areálu Žihelského statku.

Tato stavba byla dokončena a uvedena do zkušebního provozu, během kterého se však velmi často šířil silný zápach, a to nejen v okolí bioplynové stanice, ale podle směru větru a rozptylových podmínek občas i v obci. Vzhledem k těmto skutečnostem a připomínkám obce Žihle a jednotlivých občanů stavební úřad nevydal kolaudační rozhodnutí, ale prodloužil zkušební provoz na dalších 6 měsíců.

Pro provoz bioplynové stanice jsou používány i látky živočišného původu, což neodpovídá rozhodnutí krajského úřadu z hlediska ochrany ovzduší ani podmínkám rozhodnutí o povolení zkušebního provozu. Při ústním projednání bylo po složitém jednání dohodnuto, že investor postupným snižováním během jednoho měsíce vyloučí používání látek živočišného původu a zkušební provoz bude nadále probíhat bez těchto látek. Přesto, že provozovatelé bioplynové stanice zápis s těmito podmínkami podepsali a tvrdí, že mají zájem na řádném provozování stanice tak, aby nedocházelo k obtěžování občanů, proti rozhodnutí se odvolali. Odvolací řízení zatím nebylo uzavřeno.

Hana VORLOVÁ
vedoucí odboru výstavby MÚ

Týden knihoven

Počátkem října proběhl jako každý rok Týden knihoven. Zapojila se i Městská knihovna v Kralovicích.

Uspořádala několik exkurzí a knihovnicko-informativních lekcí se zaměřením na využívání elektronického katalogu pro studenty 1. ročníku SŠ Kralovice a pro žáky 6. a 7. tříd ZŠ Kralovice. Pozváni byli i žáci 2. tříd základní školy, aby se s prostředím knihovny seznámili a naučili se zde orientovat. Pro internát odborného učiliště knihovnice připravily přednášky o historii Kralovic.

V rámci Týdne knihoven proběhlo vyhlášení vítězů letošního ročníku soutěže Knihovna roku. Do Národní knihovny v pražském Klementinu byli pozváni zástupci 12 nominovaných knihoven na slavnostní předávání cen. Vítězem kategorie základní knihovna se stala Obecní knihovna Bory z kraje Vysočina. Mezi ostatní nejlepší knihovny byla vybrána také Místní lidová knihovna Kozojedy. Velkou zásluhu na tomto úspěchu má správa této obce. Prostory knihovny byly nedávno rozšířeny, zrekonstruovány a vybaveny novými regály. Bylo tak vytvořeno velice hezké prostředí pro návštěvníky. Knihovna uspořádala i několik akcí pro veřejnost. Radost z toho mají i knihovnice v Kralovicích, protože Místní lidová knihovna Kozojedy patří (spolu s dalšími 18) do regionu, o který se starají. Milena VÁCLAVÍKOVÁ

Nežádanější tituly v září 2007

Oddělení pro dospělé: 1. Jirásek: Staré pověsti české, 2. Star Trek, 3. Winters: Záhadný přívěsek, 4. Browning: Lásky na pátý pokus, 5. Clancy: Operační centrum, 6. Clayton: Chůvino tajemství, 7. Donegan: Atlantida, 8. Hilliges: Volání Afriky, 9. Link: Temné tajemství rodu Černínů, 10. McBain: Uprchlík.

Oddělení pro mládež: 1. Apsley: Bořek stavitel, 2. Březinová: Strážci světla, 3. Eliassen: Ebenová pyramida, 4. Holler: Zachraňte faraona!, 5. Hoňková: Čarodějnická kniha, 6. Moller Jorgensen: Panenská růže, 7. Neruda: Povídky malostranské, 8. Olin: Ratatouille, 9. Rodda: Deltora, 10. Stine: Husí kůže.

Úpravy komunikací v Mariánském Týnci

Správa a údržba silnic Kralovice provádí v současné době opravu povrchu silnice II/201. Rekonstrukce se týká části navazující na již provedený úsek od Mladotic a bude ukončena u železničního přejezdu u autocampingu.

V souvislosti s touto stavbou Město Kralovice na základě dohody se správcem komunikace zajistilo výstavbu jednostranného



chodníku v Mariánském Týnci s povrchem z betonové zámkové dlažby (280 m²). Autobusové zastávky budou vybaveny jedním novým přístřeškem. Současně s výstavbou chodníku bude v místě stávajícího otevřeného příkopu položeno 150 m kanalizačního potrubí včetně 5 bočních vpustí pro odvodnění přilehlé části vozovky. Pro zvýšení bezpečnosti křižovatky silnic II/201 směr Trojany a silnice III/201 36 směr Sedlec bude tato křižovatka upravena betonovými obrubami. Dále budou provedeny nové elektrorozvody a osazena dvě nová tělesa veřejného osvětlení. -výst-



Čtyřiatřicet nejmladších občanků přivítal do řad Kralovičáků v sobotu 20. října jménem města člen zastupitelstva pan František Jágr. Jsou to Petr Biersak, Markéta Čepcová, Barbora Janouškovcová, Jakub Havlík, Klára Kučerová, Denisa Bodurková, Matyáš Chudáček, Lucie Mudrová, Michaela Žitková, Jiří Plaček, Anežka Pokorná, Sofie Havlová, Matěj Blahník, Nikola Broušková, Julie Novotná, Adéla Houšková, Simona Kracíková, Ivana Jelínková, Lucie Malá, Šárka Laipertová, Nikola Mahnertová, Eliška Černá, Radim Urban a Martin Koukl. Foto Karel Rom.

Rada města

Rada města se sešla na svém osmnáctém letošním zasedání ve středu 17. října v 18.00 hodin v zasedací místnosti MÚ Kralovice.

Rada města po projednání schválila:

Uspořádání vítání občánků města Kralovice dne 20. října 2007. Vítání občánků se zúčastní dvacet pět dětí, celková výše příspěvku města činí 100 000,- Kč. * Finanční příspěvek ve výši 8000,- Kč pro Klub důchodců Kralovice na uspořádání tradiční vánoční besídky, která se uskuteční dne 2. prosince 2007 v Lidovém domě v Kralovicích. * Zakoupení čtyřiceti výtisků publikace regionální historie „Život v uplynulých letech (staletích) na Kralovicku, Plasku a Manětínsku“ pro potřeby města Kralovice. * Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytování poradenských služeb v oblasti čerpání nenávratných finančních prostředků č. 0056 uzavřené dne 20. 3. 2006 s firmou EUFC CZ, s. r. o. * Změnu dohody č. O/2006/129 o spolupráci a zřízení místa zpětného odběru použitých světelných zdrojů pocházejících z domácností, uzavřené s firmou Ekolamp, s. r. o. * Smlouvu o dílo s firmou CH Projekt Plzeň, s. r. o., kde předmětem smlouvy je vypracování projektové dokumentace na akci „Rekonstrukce střechy a opláštění ZŠ Kralovice“. * Smlouvu o spolupráci s firmou ZČP Net, s. r. o., kde předmětem smlouvy je dohoda o spolupráci na přípravě, realizaci a uvedení do provozu plynárenského zařízení akce „Středotlaké plyno-

vody a přípojky Kralovice, výstavba RD Pod Trať – I. etapa“. * Zpracování projektové dokumentace akce „Výstavba RD Pod Trať – Kralovice, SO 04 plynovody“ Ing. Pavlem Koreckým za celkovou cenu 67 949,- Kč. * Znění smlouvy o dílo uzavřené s firmou Omega C+M, s. r. o., kde předmětem smlouvy je vybudování kanalizace dešťové, splaškové a vodovodu akce „Výstavba RD Pod Trať – Kralovice – 1. část I. etapy“ za celkovou cenu 2 273 457,- Kč. * Opravu poškozeného propustku v majetku města mezi Mariánským Týncem a Trojany firmou Swietelsky, stavební s. r. o., cena díla – 53 708,- Kč. * Smlouvu o spolupráci uzavřanou s firmou Vodárenská a kanalizační a. s., kde předmětem smlouvy je dohoda o spolupráci při přípravě, realizaci a uvedení do provozu stavby „Vodovodní řad Mariánský Týnec – II. etapa“. * Zařazení rekonstrukce schodiště mezi ulicemi Žateckou a Sadovou mezi investiční akce města na rok 2008. * Pronájem pozemků ve vlastnictví města Kralovice – pozemky p. č. 4431/4; 4432/2; 4436/2; 4437/2 a 4440/2 o celkové výměře 3106 m², vše v k. ú. Kozlany, Českému rybářskému svazu – MO Kralovice za cenu 1,- Kč/m²/rok. Jedná se o pozemky pod vodní plochou v lokalitě „Na Dolíkách“. * Žádost Karla a Marcey Popelových bytem Kralovice, Boženy Němcové 880, o zábor veřejného prostranství v termínu od 22. 10. 2007 do 30. 11. 2007 před nemovitostí Na Palcátech č. p. 202 z důvodu rekonstrukce střechy a venkovních omítek.

Rada města souhlasí:

S převedením členských práv a povinností k bytu č. p. 903/A3 na paní Taťanu Leichtovou bytem Kralovice, Na Palcátech 903.

Rada města vzala na vědomí:

Poděkování Krajského sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Sboru dobrovolných hasičů Kralovice za podílení se na organizačním zabezpečení Mistrovství ČR v požárním sportu. * Ukončení nájemní smlouvy a provozu prodejny v Hradecku firmou Klub ekologů a současně nabízí uvedenou prodejnu jinému zájemci.

Rada města doporučila:

Zastupitelstvu města Kralovice schválit odprodej pozemku st. p. č. 223/3 v k. ú. Kralovice u Rakovníka paní Marcele Čadkové bytem Kralovice, Žatecká 393.

Rada města neschválila:

Žádost p. Radka Vondráka bytem Kralovice, Na Výsluní 688/6, a paní Lenky Bílkové bytem Kralovice, Na Palcátech 490/4, o vzájemnou výměnu jimi užívaných bytů v majetku města.

Rada města uložila:

Odboru výstavby Městského úřadu Kralovice zajistit odstranění skládky stavebního materiálu po rekonstrukci venkovních omítek v Průběžné ulici a uvedení veřejného prostranství do původního stavu. Termín do 31. října 2007, zodpovídá paní Hana Vorlová, vedoucí OV, kontrola v radě města. * Odboru životního prostředí Městského úřadu Kralovice zajistit odstranění černé skládky na konci ulice Družstevní. Termín do 31. října 2007, zodpovídá MVDr. Petr Pikeš, vedoucí OŽP, kontrola v radě města. * Tajemníkovi MěÚ Kralovice Bc. Pavlu Vránovi vyříditi všechny výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města. Termín do 26. října 2007, kontrola v radě města.

Zásady

pro přidělování finančních příspěvků zájmovým oddílům

1. Žadatel příspěvku musí mít působnost v Kralovicích.
2. Finanční prostředky na činnost lze použít na zabezpečení zájmové činnosti kralovické mládeže s přihlédnutím na reprezentaci města.
3. Přidělené finanční prostředky na provoz a údržbu lze použít na provoz a údržbu budov a areálů sloužících k zabezpečení činnosti žadatele.
4. Žádost o přidělení příspěvku na stanoveném formuláři je nutné předložit nejpozději do 15. 11. předchozího kalendářního roku na Městský úřad v Kralovicích. Žadatelé současně předloží účetní knihu pro stávající kalendářní rok, rozpočet na příští období a plán akcí na následující kalendářní rok.
5. Příspěvek je nenáročný. Jeho čerpání v případě přidělení bude zpětně doloženo nejpozději do 31. 3. následujícího roku.

Upozorňujeme na blížící se termín ukončení přijímání žádostí zájmových oddílů o dotaci pro rok 2008, kterým je 15. listopad 2007. Formulář žádosti si mohou zájemci vyzvednout v sekretariátu Městského úřadu Kralovice v Markově ulici, je k dispozici i na internetových stránkách města.

Kralovičtí hasiči informují

Jelikož jsme se v tomto období přesunuli z klidnějšího letního počasí k podzimním plískanicím, přinášíme několik rad, jak by se měli občané chovat při příchodu silného větru.

Před příchodem větru preventivně zajistěte okna, dveře, odstraňte nebo upevněte volně uložené předměty (např. květináče, zahradní nábytek), které mohou v důsledku větru ohrožovat okolí. Dávejte si pozor zejména na volně ležící plechy, skleněné výplně nebo jiné pevné a ostré předměty, z nichž se za silného větru stávají smrtící zbraně.

Bezpečný úkryt před silným větrem poskytují budovy s nenarušenou statikou. Omezte pohyb venku a jízdy autem, neschovávejte se pod stromy nebo v okolí vyšších a kratších budov, u kterých hrozí stržení střešní krytiny (tašky, plechy). Rozhodně nechoďte do lesa!

Neparkujte auta pod stromy či v blízkosti něčeho, co hrozí zřícením, dávejte si pozor na vysoké sloupy. Pokud za silného větru řídíte

auto, jeďte maximálně opatrně a pomalu. Větrné porvy mohou auto učinit neovladatelné a hrozí také zvýšené nebezpečí střetu s překážkou na silnici. Předem si zjistěte, zda trasa vaší jízdy je průjezdná a vozovka sjízdná, abyste neuvízli. Spadlých drátů elektrického napětí se nedotýkejte a vůbec se k nim nepřibližujte.

Sledujte vývoj situace ve sdělovacích prostředcích. Pomáhejte blízkým i nemohoucím, starým i dětem. Nepodceňujte předpovídanou situaci a nepřeceňujte vlastní síly, schopnosti a možnosti. Nerozšiřujte poplašné a neověřené zprávy. Uvědomte si, že největší hodnotu má lidský život a zdraví a až potom záchrana majetku. Pokud je lidský život, zdraví, popř. majetek v bezprostředním ohrožení, volejte hasiče na číslo 112 nebo 150.

Hasiči Kralovice



Dne 8. října t. r. se konalo v prostorách památkového objektu Klášter Plasy prověřovací a taktické cvičení, kterého se zúčastnily jednotky HZS Plasy, SDH Kralovice, SDH Kaznějov, SDH Obora a SDH Mladotice. Navrhovaly evakuaci osob a likvidaci požáru. Foto Hasiči Kralovice.



ZDRAVÉ JÍDLO, ZDRAVÉ PITÍ, POHÁDKOVÉ ŽIVOBÝTÍ – takový byl námět tematicky koncipovaného odpoledne, které v sobotu 27. listopadu připravilo Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici. K vidění byly ukázky výrobků ze šustí a slámy či suché podzimní vazby a dekorace, k ochutnání pečivo z jablek a ořechů, brambor a máku a další dobrotky. Pro každého byly připraveny tištěné recepty a nechyběly ani písničky... Foto Karel Rom.

**Střední škola
Kralovice
nám. Osvobození 32
nabízí ve školním roce
2008/2009**



absolventům 9. tříd základních škol
maturitní obor vzdělání
SOCIÁLNÍ PÉČE

*

žákům s dokončenou povinnou školní docházkou
tříleté obory vzdělání s výučním listem
AUTOMECHANIK
OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ

Pro zájemce pořádáme Dny otevřených dveří
každou sobotu dopoledne od 3. 11. 2007 do 16. 2. 2008.
Informace na tel. 602 825 842.

Kulturní život v Kralovicích před padesáti léty

Právě před půlstoletím, v listopadu roku 1957, byl po dokončení rozsáhlé přestavby znovuotevřen Lidový dům v Kralovicích.

Budovu postavila v roce 1922 Dělnická tělocvičná jednota. Pravda, přecenila tehdy trochu své síly – splácení vysokého úvěru bylo spojeno s velkými problémy a způsobilo po řadu let přetrvávající neshody mezi členy jednoty a zejména výboru. Kralovice ovšem získaly rozlehlý a na zdejší poměry i reprezentativní sál s jevištěm a nezbytným zázemím. V padesátých letech již ovšem budova nevyhovovala nejen tehdejšímu vkusu, ale ani potřebám nově vznikajících různých kulturních aktivit. A tak bylo rozhodnuto o její přestavbě a rozšíření. Na podzim roku 1957, před dokončením adaptace, informovaly o rozsáhlé akci tehdejší okresní noviny „Plasko buduje“:

„Adaptace bývalého Lidového domu na moderní kulturní středisko, které bude jedním z nejlepších v okrese a snad i v Plzeňském kraji, se již dokončují. Koncem října se připravuje jeho slavnostní otevření, aby sloužil svému účelu. Toto kulturní středisko bude sloužit nejen kralovickým občanům, ale celému okolí. Nový kulturní dům, který bude chloubou celého okresu, je výsledkem několikaleté práce závodního klubu místního hospodářství. Na adaptacích nejvíce prací bylo provedeno brigádnicky kralovickými občany. Práce odborné z prostředků ROH provedl Okresní stavební podnik v Kralovicích. Na

otevření kulturního domu se nejvíce těší kralovičtí ochotníci. Vždyť v novém kulturním stánku budou mít všechno pohodlí. Pro herce jsou tu přichystány 2 šatny, klubovna pro nácvik, technický kabinet, kde bude možno připravovat dekorace, plakáty a jiné. Jedna místnost je vyhrazena pro garderobu. A což teprve jeviště, které má otáčecí scénu, 17 tahů na rychlou výměnu kulís, moderní osvětlení 34 reflektory a pro hudebníky je před jevištěm prostorné orchestřiště.

Po dobu přestavby kralovičtí ochotníci nezáleželi. Nacvičili 3 divadelní hry. Na zahájení uvedou na nové scéně Čapkova „Loupežníka“. Odbor mladých herců při Lidové scéně nacvičil od Pavlaty veselohru „Pan Matyáš marodf“. A konečně je připravena třetí hra „Dům u doktorů“. Tak jako ochotníci, stejně nadšené se na otevření připravuje i soubor písní a tanců, který v letošních soutěžích v Plzni a v Domažlicích získal pozoruhodná vítězství.

Kulturní dům bude sloužit také ostatním zájmovým kroužkům. Tak třeba pro fotoamatéry je připravena a účelně vybavena laboratoř. Ve foyeru v I. poschodí budou po celý rok pořádány různé výstavy. Připravuje se i široká přednášková činnost...“

Dokončení přestavby Lidového domu se trochu protáhlo, ale v sobotu 23. listopadu 1957 byl skutečně otevřen kralovické veřejnosti premiérou Čapkova „Loupežníka“ v podání zdejších ochotníků. V neděli vystoupil s nově nastudo-

vaným pásmem kralovický taneční národopisný kroužek s tehdy populárním dolnobělským dudákem Františkem Bíbou, úterý 26. listopadu patřilo vážné hudbě v podání Vlachova kvarteta a hned ve středu následovala repríza „Loupežníka“. A pokaždé byl sál plný. Rozjezd tedy opravdu velkolepý.

Taková četnost akcí v malém městě samozřejmě nemohla být trvalá, nicméně intenzivnímu kulturnímu životu se pod střechou kulturní-

ho domu, jak se budova nyní nazývala, i nadále dařilo. Kralovičtí ochotníci prožívali období slávy, hostovaly zde i cizí amatérské a profesionální divadelní soubory, zdejší koncerty vážné hudby se staly pojmem. Kulturní dům soustředil řadu pro kvalitní místní kulturu zapálených lidí a tyto aktivity skutečně neměly obdoby v širokém okolí. Nepochybně představují to nejlepší, co městu přinesla padesátá a šedesátá léta minulého století. -kr-



V letošním roce uplynulo 85 let od stavby Lidového domu a 50 let od rozsáhlé přestavby v r. 1957.

O čem psal Kralovický obzor v roce 1927?

Podzim před 80 léty na stránkách místních novin

SPOLEK „ČSL. OCHRANA MATEK A DĚTÍ“ v Kralovicích pořádá 30. října o 3. hod. odpolední v Lidovém domě přednášku se světelnými obrazy, pojednávající o správné výchově dětí, zejména kojenců, a o rodinné výchově vůbec. Přednášet bude dlouholetá osvědčená pracovníce paní Macháčková z Prahy.

PŘÍSPĚJTE OBECNÍM CHUDÝM. Nastává zimní doba a palivo místním chudým přidělené obecním úřadem zdaleka nedostačuje na dlouhou a krutou zimu. Vyzýváme všechny občany dobré vůle, aby staříčkým lidem v městském chudobinci přispěli nějakou částkou peněžitou na zakoupení paliva a učinili jim tak zimu snesitelnější. Dobrovolné příspěvky skládejte u městského úřadu v Kralovicích, který zajistí dary přijme a spravedlivě mezi místní chudé rozdělí.

SCHŮZE OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA konána byla v neděli 30. října 1927. Nově zvolení členové městského zastupitelstva složili slib. Starostou města zvolen byl p. František Říha, maji-

tel mlýna (republ. strana), prvním náměstkem p. Josef Tomášek, tajemník okresní nemocenské pojišťovny (soc. dem. str.), druhým náměstkem p. Fr. Janovský, vrchní správce důchodkové kontroly (nár. dem. str.). Nové zastupitelstvo obecní skládá se ze 14 zástupců spojených občanských stran a 10 zástupců stran socialistických.

KONCERT J. KOCIANA V KRALOVICÍCH konati se bude ve čtvrtek 24. listopadu tohoto roku ve dvoraně Lidového domu o půl 8. hodiny večerní. Použijte jedinečné této příležitosti a opatřete si vstupenky v předprodeji v knihárství p. A. Legy. Okresnímu osvětovému sboru podařilo se získati mistra J. Kociana pro tento koncert a doufá, že občanstvo odmění tuto snahu hojnou návštěvou.

ŽIVNOSTENSKÁ BESEDA v Kralovicích pořádá v úterý dne 6. prosince ve spolkových místnostech u „Sládků“ mikulášskou zábavu. Hudba pana Pirnera (řídí p. vrch. oficiál Pitroff). Program velice zábavný.

ČSL. OCHRANA MATEK A DĚTÍ v Kralovicích uspořádá druhé loutkové představení pro děti ve čtvrtek dne 29. prosince o 2. hod. odpolední v sále u Janských. Hráti se bude „Valterus“, aneb „Dobytí města Sabiny“ čili „Shledání po 10 letech“. Podrobnosti na školním plakátě. Po představení Kašpárkovy hádanky o ceny. Velké i malé uctivě zve Kašpárek.

VŠICHNI ČTENÁŘI, kteří odebírají denní listy, jistě už četli o tom, jak poslanec Dubický byl v parlamentě veřejně obviněn z braní úplatků při přidělu zbytkových statků. Neví se dnes, je-li vinen a jak je vinen. Bylo by tedy zbytečno zabývat se prozatím podstatou deliktů, které se mu kladou za vinu. Ale je nutno zabývat se aférou z jiného důvodu: Každého, kdo jen trochu o věci přemýšlel, musela ohromiti lhotejnost, se kterou veřejnost odhalení přijala. Jako by šlo o něco zcela obyčejného, o něco obvyklého, co je tak všedním zjevem, že není třeba si toho všimnout. Tak strašné věci, jako

je otázka, zdali zvolený zástupce lidu nezneužil svého postavení k činům nečestným, ke svému vlastnímu obohacení, ta nechává lidi úplně klidnými. „Zase jedna aféra“, řekne si každý a mávne unaveně rukou. Afér bylo už tolik, že občané většinou ztratili důvěru v poslance a v lidi stojící ve službách strany. Jenom ti, kteří jsou organizováni a dobře znají, kdo z jejich zástupců v parlamentě poctivě pracuje a kteří z nich jsou lidé naprosto čestní, o nichž není možno pochybovat, jenom ti ještě věří, jenom to ještě zachovali si svoje staré nadšení. Všichni ostatní, a těch je snad většina, jsou nadobro znechuceni: „Dejte nám pokoj s politikou“, říkájí, „nestojí to všechno za nic, je to samé bahno a samá korupce.“ My, kteří jsme přesvědčeni, že jenom v demokracii je možná volnost myšlení, že jenom demokracie skutečně osvícená, skutečná vláda lidu lidem a pro lid může zajistit svobodu jednotlivce i svobodu svědomí, neseme velmi těžce tyto věci, které jí více otráasají, než cokoliv jiného. Aféra poslance Dubického bude vyšetřena a vyřízena za dva... a co přijde potom? Zase nová aféra? Zase jiná strana bude v tom „namočena“?



Zlatou svatbu oslavili v sobotu 27. října Eva a František Jedlíkovi z Kralovic. Po padesáti letech opět složili manželský slib před starostou města v obřadní síni radnice. Přejeme mnoho zdraví a štěstí do dalších společně prožitých let! Foto Karel Rom.

**Městskému úřadu
byla oznámena úmrtí:**

František RUDOLECKÝ
Kralovice 589 (72 let)

Jaroslav POLÍVKA
Kralovice 515 (74 let)

Kino Lidový dům

Listopad

Úterý 6. listopadu 17.00 a 19.30 hodin: MED-VÍDEK. Černá komedie ČR. Úterý 13. listopadu 17.00 hodin: RATATOUILLE. Animovaná rodinná komedie USA. Úterý 27. listopadu 17.00 a 19.30 hodin: GYMPL. Česká komedie.

Další akce v Lidovém domě

Pátek 9. listopadu 20.00 h
I. PRODLOUŽENÁ
základního tanečního kurzu, skupina 2

Neděle 11. listopadu 18.00 h
VEČER S ÚSMĚVEM
Folklorní soubor z Horní Břížy
Lidové písně a tance západních Čech

Pátek 16. listopadu
TRHY NA NÁMĚSTÍ

Úterý 20. listopadu 19.00 h
VÁCLAV NECKÁŘ + BACILY

Sobota 24. listopadu 20.00 h
DOLOVNÁ
Hraje Šlapeton

Sobota 1. prosince 20.00 h
II. PRODLOUŽENÁ
základního tanečního kurzu

Neděle 2. prosince 14.00 h
VÁNOČNÍ BESÍDKA PRO DŮCHODCE

VEČER OPERNÍCH ÁRIÍ

Eva Garajová

mezzosoprán

Daniel Wiesner

klavír

Muzeum a galerie severního Plzeňska Mariánská Týnice

Středa 14. listopadu 2007 19.30 h

Vstupné: dospělí Kč 70,- * děti a důchodci Kč 35,-

Doprava z Kralovic autobusem od Lidového domu (19.00 h)

Rallye: Na vozy Mitsubishi nikdo jiný nestačil

... výsledkový souhrn

Kralovice / Vozy Mitsubishi ovládly absolutní pořadí Rallye Pongratz, která se jela poslední říjnový víkend na Kralovicku. Výhra patřila dvojici Pavel Červenka – Pavel Hruška, druzí dojeli Radoslav a David Nešporovi. Obě posádky „sedlaly“ vozy zmíněné značky.

Klání s jedenácti rychlostními zkouškami o délce 129 kilometrů dokončilo jedenapadesát posádek. Do úvodní páteční první etapy jich přitom vyrazilo osmdesát.

V chladném počasí trať lemovala především na atraktivních místech několik tisíc diváků.

„Závod se zúčastnilo hodně kvalitních posádek,“ připomněl šéf soutěže Vladimír Slemenský. „Většinou si jezdci průběh rallye pochvalovali,“ dodal.

Kladné hodnocení průběhu rallye se hojně objevovalo i v komentářích samotných aktérů podniku na webových stránkách pořadatelského Rallye klubu Marionetta. Organizátoři připravili posádkám ve dvou etapách třístakilometrovou trať, z toho zmiňovaných 129 bylo na měřených úsecích. Rallye navíc byla poslední součástí sedmidílného Volného poháru 2007.

Minusové body si však bohužel organizátoři akce připsali v sobotu vpoledne, kdy anulovali původně zveřejněné výsledky. Jejich definitivní podoba pak byla k dispozici až v neděli pozdě odpoledne. „Bohužel jsme měli problémy s programem na zpracování výsledků,“ uvedl Slemenský. „Věřím, že se nám příště už tyto potíže vyhnou.“



Dvojice Pavel Červenka – Pavel Hruška jedoucí s vozem Mitsubishi Lancer evo VII vyhrála páteční a sobotní Rallye Pongratz, která se konala na Kralovicku. Dvoudenní klání dokončilo jedenapadesát z osmdesáti přihlášených posádek. Foto Karel Popel.

...jednou větou

LEDNÍ HOKEJ: Zatím první příčka v průběžné tabulce I. A třídy Sdruženého přeboru Plzeňska patří kralovickým mužům; svěřenci trenéra Čechury dosud šestkrát vyhráli, další nejbližší zápasy tým čekají v pátek 9. a 16. listopadu od 18.45 ve Sport areně v Třemošně.

PŘESPOLNÍ BĚH: Druhý ročník závodů v přespolním běhu Malá Kralovická je připraven opět na datum 17. listopadu; běhá se intervalově v okolí koupaliště, další informace o akci, kterou pořádá KČT a DDM Kralovice najdete na této stránce v rubrice Sportovní pozvánka a na www.kct-kralovice.wz.cz.

VOLEJBAL: Žáci zahájili koncem října své účinkování v krajském přeboru, výsledky úvodního turnaje přineseme v příštím čísle MKO.

...sportovní pozvánka

ATLETIKA – SO 17. 11., II. ročník Malé Kralovické, soutěže v přespolním běhu pro všechny věkové kategorie od superminižactva (rok nar. 2003 a ml.) po dospělé; prezentace do 9.45 h., start první kategorie v 10.00, běhá se v okolí koupaliště; běhá se intervalově.

BASKETBAL – SO 10. 11. liga ml. dorostenek v. Ústí n. L. (16 h.), NE 11. 11. liga ml. dorostenek v. Č. Lípa (9), krajský přebor ml. zákyň v. Toužim (13 a 15), NE 2. 12. Českomoravská liga st. zákyň v. BCM Sokolov (10 a 13 – vše těl. ZŠ Kožlany).

...výkon měsíce

ŘÍJEN: LEDNÍ HOKEJ (MUŽI)

Naplno se rozeběhly soutěže basketbalistek, futsalistů, hokejistů a stolních tenistů. Svě starty si rovněž připsali fotbalisté a turisté. Výsledky byla na všech frontách střídavě,

jedinou výjimkou z tohoto pravidla byly duely stolních tenistů a hokejistů: ti první vedou bez prohry okresní přebor I. třídy, ti druzí v I. A třídě sdruženého přeboru Plzeňska zatím ze šesti duelů ani jednou neprohráli a vedou průběžné pořadí třináctičlenné tabulky. Za tento počín jsou vybráni hokejisté jako nositelé ocenění výkon měsíce října.



Hokejistům se zatím v I. A třídě Sdruženého přeboru Plzeňska daří, po šesti zápasech vedou tabulku bez ztráty bodu. V zatím posledním duelu (snímek) zdolaly Kralovice tým SK z Bor 7:3. Foto Karel Popel. Dole: Fotbalisté prohráli v domácím zápase s Malesicemi 2:3, když neuhájili vedení 2:0. Těsně před přestávkou totiž soupeř snížil (snímek) a ve druhé půli skóre otočil. Foto Karel Popel.

BASKETBAL: liga ml. dorostenek v. Kladno 85:48 (45:23, Šnajdrová 26/2, Valešová 17/3, Hynková 17), v. Kralupy n. Vlt. 59:44 (26:19, Šnajdrová 18/2, Hynková 16, Valešová 15/2), v. BK Drapa Prosek 48:56 (21:28, Hynková 14, Šnajdrová a K. Kulhánková po 8), v. Basket Slovanka B 64:74 (Šnajdrová 23, Houšková 13, Hynková 11, průběžně 6. místo (bilance 6 – 3 3, skóre 398:362, 9 b.).

FOTBAL: muži I. B tř., sk. C v. Sp. Poříčí 2:4 (Bulín, Vopat), v. Malesice 2:3 (Vopat 2), v. Zruč 1:5 (Vopat), v. Sulkov 5:2 (Koudele 2, Hackr, Purkar, Vopat), v. Mladotice 0:0, průběžně 9. místo (bilance 11 – 4 1 6, 25:25, 13 b.). Dorostenci krajská soutěž, sk. B v. Rapid Plzeň 1:1, v. Ch. Újezd 5:1, v. Spoje Plzeň 2:2, v. St. Smolivec 1:0, v. D. Bělá 0:1, průběžně 6. místo (11 – 6 2 3, 28:20, 20 b.). Okresní soutěž st. žáků sk. B v. Trnová 11:0, v. D. Bělá 1:5, v. Bezvěrov 2:3, v. Hadačka 6:2, průběžně 3. místo (8 – 4 1 3, 33:18, 13 b.).

FUTSAL: I. tř. městského přeboru Plzeň v. FC Splávek 4:6 (Oršulák 2, Ra. Čuřík, Kříž), v. Kotev 6:1 (Kříž 2, Ra. Čuřík, Ro. Čuřík, Tiesl, Mi. Slemenský), v. Autobahn 1:8 (Průcha), v. FC Důraz 4:5 (Mi. Slemenský 2, Vašš, Vlček), průběžně 11. místo (5 – 1 0 4, 18:27, 3 b.).

LEDNÍ HOKEJ: v. H. Lukavice 3:2 (Volín, Škvor, Mi. Slemenský), v. Holýšov 7:4 (Škvor a Štefl po 2, Holzman, V. Sebránek, Mi. Slemenský), v. HC GES 4:3 (V. Sebránek 3, Volín), v. Klavava 6:5 (Škvor 3, Štefl 2, Vikt. Sládek), v. SK z Bor 7:3 (V. Sebránek, Štefl a Holzman po 2, Škvor), průběžně 1. místo (bilance 6 – 6 0 0, skóre 33:21, 12 b.).

PŘESPOLNÍ BĚH: Festiválke přír. sportů (14. 10., Jesenice) ml. superminižactvo 1. J. Štefl, superminižactvo 1. O. Staněk, 2. Stejskal, 3. Žitková, 4. Sládek, 6. Buňka, 11. Odehnal, minižákyně 1. L. Hanáková, 3. Buňková, 4. Sklenářová, 6. K. Šteflová, 9. Mudrová, minižáci 1. Kaucký, 2. F. Staněk, 3. Matěj Štefl, nejml. žáci 1. J. Pokorný, 2. V. Cír, ml. žáci 1. M. Pokorný, 3. J. Hynek, ženy: 2. M. Šteflová, muži 3. Mir. Štefl.

MOTORISMUS: Rallye Pongratz (26.-27. 10., Kralovice a okolí) – absolutně: 1. Červenka, Hruška (Křenek motorsport klub/Mitsubishi Lancer evo VII) 1:09:24 hod., 2. R. Nešpor, D. Nešpor (Nešpor Radoslav/Mitsubishi Lancer evo IX) 1:10:10, 3. Vyštejn, Vyštejnová (Subaru Impreza N12) 1:11:09, 4.

STOLNÍ TENIS: RP I. tř. družstev mužů v. H. Bělá C 16:2, v. Trnová A 10:8, průběžně 1. místo (5 – 5 0 0, 70:20, 15 b.), RP II. tř. Nýřany D 8:10, průběžně 12. místo (3 – 0 0 3, 17:37, 3 b.).

TURISTICKÝ ZÁVOD: Pacovské dovádění (13. 10., Pacov) – st. žáci 7. Havel, 14. D. Trnka, st. žákyně 7. Knedlíková, dorostenci 9. Mich. Trnka, 20. R. Hynek, 22. Jan Hobel, 23. Gross, 24. Knedlík ml., 25. Jar. Hobel, ženy 11. Kupková.

VOLEJBAL: OP mužů (I. turnaj, 17. 10., H. Bříza) 2. VK Kralovice.

Sportovní zpravodajství připravuje
Karel POPEL



KRALOVICKÝ OBZOR. Vydává Městský úřad Kralovice. Vychází 1x měsíčně. Redakce a administrace: Městský úřad Kralovice, Markova 2, 331 41 Kralovice, tel 373 300 211. Sazba a grafická úprava: Karel Rom, nakladatelství a vydavatelství, Kralovice. Tisk: Bílý slon, s. r. o., Plzeň. Reg. č. MK ČR E 12282. Uzávěrka příštího čísla 21. listopadu 2007.